

教学楼墙体整体加固 抗震设防烈度达到7度

惠山区全力推进校安工程,为孩子安全成长撑起保护伞

日前,快报记者走进惠山区玉祁中心小学,一座焕然一新的综合教学楼展现在眼前。这座原本占地仅2000多平方米的普通教学楼,如今已被扩建至4000多平方米,包含有英语、美术、计算机等专有教室的综合教学楼。该校校长陈卫平告诉记者,这座教学楼工程2011年7月初动工,9月底竣工,教学楼墙体整体加固,抗震设防烈度可达7度。



教学楼已整体加固的长安中学 玉祁中学的校舍已在暑假期间完成整体加固 聂聪 摄

校舍加固改造工程 总量已过14万㎡

玉祁中心小学新教学楼的投入使用只是无锡市惠山区实施校舍安全改造工程的一个缩影——去年7月份,惠山区把校舍安全工程列入2011年为民办办实事工程,明确今年必须完成10万平方米的校舍加固改造任务。

辖区内的民办学校,特别是三所民工子弟学校的校安工程,也按照相同的时间节点同步推进。如今,洛社张镇民工子弟学校扩建和加固工程暑假已如期完成,长安民工子弟学校一幢教学楼的加固亦已竣工。洛社马盘民工子弟学校教学楼鉴定为D级校舍已停用,现新校舍建设筹备

工作正在进之中。同时,幼儿园园舍亦已列入校安工程之列。

科学安排,“校安”任务不懈怠

惠山区教育局计财科科长沈定一告诉记者,在校舍加固工程开工之前,各单位都会全面完成工程的设计、审图、立项、招标等工作,为保证孩子们的学习不受影响,凡是在暑假进行的加固工程更是精心组织,所有手续,包括招标、工程队伍的确定必须在5月完成。对于工程量大,暑假两个月尚不能完工的学校,就通过调整教学计划来确保工期,完成校舍加固改造任务:上半年惠山区的洛社初中和堰桥中学采取双休改单休的方式,腾

出了10天时间提前放假用于工程建设。此外,本学期全区有六所学校延期开学,保证了惠山区今年校安工程的建设在暑期顺利推进。这些加固工程中,在今年暑假开工的共涉及17所学校的44幢校舍计10.3万㎡,绝大部分已竣工并在本学期投入使用。

抓工程质量,让学习生活环境更安全

“校安工程最终的目标就是把学校建成最安全、家长最放心的地方,不但能抗震、还要具有综合防灾能力。”沈定一说。据了解,全年的校安工程任务已具体分解到每个镇(街道)、每一所学校、每一幢楼、安排工期、责任到人,区政府以工作目标责任书的形式与各单位签定了责任状,以此来确保全年任务的全面完成。

此外,对于暑期进行的44幢在建工程,为达到“安全、保质、按时”的要求,每幢加固校舍均明确了学校、施工方、监理、村建办、教育局等五方责任人,对工程的进度、安全、质量全方位负责,通过采取责任到人、倒排工期的方式,确保工程按时竣工。

到目前为止,全区共完成校舍工程总量140770㎡,其中新建校舍49572㎡,拆除校舍7333㎡,拆除重建校舍5304㎡,加固校舍78561㎡,包括2009年开工44100㎡;2010年完成45536㎡,加固1436㎡,新建44100㎡;其中今年开工并完成的校舍加固工程面积达10.3万平方米,已提前完成了年度目标任务。

曾被工商部门查处,不到半年就故态复萌

民丰家园车库又开起加工厂

“车库怎么又变成加工厂了,还让人不休息了?”今年6月3日,快报报道了北塘区民丰家园一区的地下车库里开了一个加工厂,工商部门当时也进行了查处,并收了部分加工器械。此后,该加工厂便停工了一段时间。近日,民丰家园一区的居民向快报反映,说车库里的木料加工厂又开始动工了,每天很早就把附近居民吵醒。

昨天上午,记者再次来到民丰家园一区9号楼下的地下车库,刚进车库就看到在一片空地上堆了许多木材,旁边放了一些加工器械,其中一台机器上还残留了些许木屑。由于之前的门面被拆掉了一间,所以这里看起来

宽敞了许多,已经可以看到一些停放的汽车。不过,车库里面的景象却让人大跌眼镜——车库的一个角落堆满各种各样的废弃物,看起来就像一个垃圾场。

记者刚走了一圈,一名中年男子就走过来询问记者的身份,并且很警觉地说车库不能随便进来。不过当记者问他是什么人,在这里做什么时,该男子并不肯透露。随后,又有一名中年女子走了过来,她先说自己是看车库的,不是物业管理公司的工作人员,不过一分钟后又改口说自己就是物业的,并称不是业主就不能随便进入车库。在确认了记者的身份后,该女子更是言辞激烈。

随后,记者刚离开车库,几个人就赶紧把大门关了起来。那么,一个公共车库怎么像自己家一样说关就关了呢?“车库本来有几个门的,后来物业为了方便管理,就封了几个入口,只留了一个入口。现在汽车、自行车都从那个入口进,这样不仅拥挤,还危险。所以很多自行车就干脆停在绿化带和楼间的空地上。”居民王先生说。随后,记者一连看了几栋楼,发现楼下的绿化带旁都停了一排自行车。

“这是物业开的一个木料加工点,上半年才被报道过,后来停过一段时间,可能看最近风声过了,所以又开始动起来了。每天早上我们还没睡醒,这里就开

始吵了。另外,木料容易着火,下面又堆了那么多杂物,有很大的火灾隐患。”王先生说。

随后,记者来到该小区的无锡怡庭物业管理有限公司,“上次的事情以后,我们已经开始整改了,让他们尽量搬出去。现在已经搬出去了一部分,估计年底可以全部搬走。”物业管理公司的部主任说。

随后,记者把此事再次反映给了无锡市工商局,“上次我们已经收了一些器械,我们会再安排人员前去检查,如果属实会再做出相应的惩处。”相关负责人说,他们会加大对该小区的监管力度,以防此类事件再次出现。

徐振

哪里有百姓需求,他们就出现在哪里

快报记者再访堰桥街道为民城管队伍



拆违建、管无证摊贩、整治违规广告,提到城管,人们往往首先想到这些词。但在惠山区堰桥街道有一支为民城管队伍,修路灯、疏通污水管、修路……哪里有百姓的需求,他们就出现在哪里。日前,快报来到堰桥街道,再次探访这支为民城管队伍。

说起自己多年来成功管理的经验,堰桥街道城管办的孙龙主任总结出六个字:“小城管,大

管理。”堰桥城管的职能除了拆违、管理乱设摊之外,还包括停车、环境卫生、市政、路灯、绿化、污水管网等方面的管理。

除城管本职工作之外,堰桥城管将工作内容向“分外事”扩展。堰桥凤翔高架及凤翔路西漳市镇段拓宽开通以后,贯通了南北车辆通行,但是很多居民在出行时由于道路不便会逆向行驶,特别是西漳市镇农贸市场附近,交通非常混乱。针对这一情况,堰桥街道城管办在今年5月份通过调研并实地查看后设想开辟一条通行辅道,同时写出方案向街道办事处申报,今年10月,新建辅道顺利建成,周边小区居民的出行方便了不少。

孙龙介绍说,把服务内容扩展到了本职工作之外,队员增加了近30%的工作量。“通过日常的服务,我们潜移默化地改变百姓对于城管的看法,现在百姓遇到困难经常会想到城管。”孙龙说,这一点很好地体现在拆除违法建设的工作上,以前,堰桥的违建拆迁主要靠强拆,占到90%以上,但是现在,街道内的自拆率已经超过60%,百姓对于城管的认同度逐渐上升。

堰桥街道城管办现有一线城管队员34名,辖区范围内无论何时何地出现市容问题,街道城管办都能在第一时间发现和处置,这一点又是如何做到的?孙龙告诉记者,其实很简

单,“严字当头,以制度管人,以规范管事。”孙龙说,堰桥城管办对内务管理、学习培训、考核奖励、督查制度等都有非常具体的规定,并对全体人员履行工作职责情况、工作中的仪容仪表等进行全天候督查,并实行考核扣分制,年初至今,所有队员考核共扣分412分,而一次5分钟的迟到或者衣着不整就能扣掉1到2分。

除日常考核严厉外,堰桥街道城管办对所有队员进行半军事化管理,每个季度前往国防教育基地军训一次。每个队员定制专门腰带,除了安放对讲机、处罚通知单以外,还带有工作随身笔记,工作中发现的问题,百姓的诉求都会一一记录。胡姍姍

政务

个体户须亮照经营

国家工商行政管理总局《个体工商户名称登记管理办法》昨日施行,无锡工商部门提醒说,今后个体工商户必须亮照经营。

营业执照是经营者从事合法经营的凭证,反映经营者的经营资质。然而,少部分个体工商户在开展经营活动中,一味按照自己的意愿,想亮照就亮照,不想亮照就不亮照。工商人员登门友情提示亮照经营时,总有个别个体工商户振振有词:“你凭什么让我亮照经营?有什么依据吗?”致使不亮照经营的现象屡禁不止。昨起实施的《个体工商户名称登记管理办法》第二十五条规定:营业执照正本应当置于个体工商户经营场所的醒目位置。第三十七条规定:个体工商户违反本办法第二十五条规定的,由登记机关责令限期改正;逾期未改正的,处500元以下的罚款。这让工商机关今后查处个体工商户不亮照经营的违法行为有了充分的依据。吕松明 韩海平 陈超

新区工商分局 获外资登记管理授权

新区工商分局前天获得国家工商总局授予的外资登记管理权限。据了解,目前新区的外资企业总数已达到1266家,投资总额256亿美元,注册资本122亿美元,外方认缴109亿美元。为了适应新区经济转型的要求服务企业,新区工商分局成为外资登记首批授权的国家高新技术产业开发区工商分局之一。陈超

会展

老年旅游年会下月开

日前,中国老年旅游年会新闻发布会在锡举行。本次旅游年会由中国老年旅游专业委员会、无锡市老龄委主办,由无锡市旅游局、无锡市舒心假期旅行社和无锡市创意策划中心承办。2011年12月20日至22日在无锡万达广场举行。

中国老年旅游专业委员会主任王定中称,目前全国60岁以上老年人的数量已经达到一亿七千万人,随着现在经济收入的提高,社会保障的加强,相当部分的老年人更缺乏的是精神慰藉。而此次年会是希望能够丰富老年人的文化生活,增强各地老人的互动交流,年会开展时会有全国各地的旅行项目在会场展出,欢迎老人们前往参与。胡姍姍

美国洛城摄影展开展

10月30日至11月9日,美国洛城摄影学会携近100幅摄影作品,在无锡企业家摄影俱乐部进行交流展出。洛城摄影学会是以华人为主体的摄影团体,其中有英国皇家摄影学会博学会士FRPS,有越战战地记者、普利策新闻摄影奖得主黄功吾,以及美国黑白彩色摄影十杰张武义、钟福嘉等著名摄影家。其中黄功吾先生的名作《火从天降(战火中的女孩)》获得了1973年的普利策大奖和荷赛大奖,这是这幅作品的原作首次在无锡展出。聂聪

资讯

江阴私企3年增近80%

昨日记者从江阴私企协会获悉,江阴的私营企业数与2008年相比增加了79.29%。2008年江阴市私营个体经济协会选举产生了第三届理事会,自此之后工商部门一直关注私企经济发展,到目前为止,江阴已有私营企业28148家,个体工商户53636家,分别比2008年增长79.29%和29.87%;2010年民营经济实现增加值1225.56亿元,比2008年增长65.1%,占江阴全市地区生产总值的61.25%。陈超